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1. Doud sfere de volume egale, dar de mase diferite m, =20g si m, =10g, lasate libere pe rand in glicerina de
densitate p, =1,32g/cm® ating in cadere vitezele limita v, =5mm/s sirespectiv v, =2mm/s . Determinati:

a) Viteza limita pe care o va atinge sistemul celor doua sfere legate printr-un fir si lasate libere in acelasi lichid si
tensiunea in firul de legatura Tn acest caz;

b) Densitatile celor doua sfere;

c) Acceleratiile celor doua sfere imediat dupa ruperea firului de legatura dintre ele.

Forta de rezistentd la inaintare in lichid este direct proportionald cu viteza. Acceleratia gravitationala se considera
g=10m/s?.

Prof. Marian Sérbu, ISJ Constanta

2. Un tub subtire fix, orizontal, de sectiune S, prin care curge un lichid de densitate p, cu debitul volumic Q , are sudat

la un capat un tub scurt sub unghiul ¢ faté de orizontald, ca in figura. Determinati:
a) modulul si orientarea fortei cu care lichidul actioneaza asupra tubului in punctul de sudura;
b) la ce inaltime maxima se ridica jetul de lichid care tagneste din
tub, valoarea unghiului o pentru care aceastd inaltime este cea mai
mare posibila si distanta pe orizontala la care ajunge jetul in acest caz.
Se neglijeaza frecarile si imprastierea jetului de lichid.
Selectata §i prelucrata de Prof. Nicolae Stanculete, Liceul Teoretic “Traian” Constanta
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3. Doua baloane identice de sapun cu coeficientul de tensiune superficiala o , fiecare de razd R, sunt lipite unul de
celalalt.

a) Determinati forma si energia potentialda superficiala a peliculei care
separa aerul din cele doua baloane.

Spargandu-se pelicula care separa aerul din cele doud baloane se
formeaza un singur balon de razd R'.

b) Determinati presiunea p, a aerului din exteriorul baloanelor.

c) Care sunt limitele intre care poate fi cuprinsa valoarea razei R’ ?

Volumul calotei sferice este dat de relatia V = %(3# +h? ) unde h este

indltimea calotei si r este raza bazei calotei, aga cum se vede in figura. Se
cunoaste ca: 4 ~1587

Selectata si prelucraté de Catedra de fizica a Colegiului Tehnic ,,Tomis"Constanta

NOTA : Fiecare dintre subiectele 1, 2, respectiv 3 se rezolvé pe o foaie separats, care se secretizeaza. Durata probei este de 3 ore din
momentul in care s-a terminat distribuirea subiectelor. Elevii pot folosi calculatoare de buzunar, neprogramabile. Fiecare subiect se
noteaza de la 10 la 1, cu un punct din oficiu. Punctajul final este suma punctajelor obfinute pentru fiecare subiect.

Informatii privind Olimpiada de Fizicd 2006 (rezultate, bareme de corectare, conditii de calificare la fazele superioare efc)
qasiti pe site-ul Liceului Teoretic ,Ovidius” : www.quarg.ro




